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PRZYKŁADOWE ZADANIA - dla etapu wewnątrzszkolnego: 
 

 
1. Oblicz na jakiej wysokości temperatura powietrza wynosiła +6oC, jeśli na wysokości 3170m 

n.p.m. wynosiła -4,5oC. /3 pkt/ 
 
2. Oblicz w kilometrach odległość w terenie pomiędzy Warszawą 21o E, 52o14’N oraz Tarnowem 

21oE, 50o01’N. /3 pkt/ 
 
3. Oblicz, o której godzinie czasu strefowego, i którego dnia wyląduje samolot w Sydney ( strefa 

czasowa 150°E ), jeśli wyleciał w dniu 15 marca o godz. l7°° z Denver ( 105°W ), a lot trwał 15 
godzin. /4 pkt/ 

 
4. Liczby mieszkańców (w przybliżeniu) Polski, Czech i Słowacji są w stosunku 390:103:54. 

Różnica liczb mieszkańców w Czechach i Słowacji jest równa 4,9 mln osób. Ilu mieszkańców 
jest w każdym z tych krajów? /3 pkt/ 

 
5. Województwo kujawsko-pomorskie zajmuje powierzchnię 17970 km2. Oblicz powierzchnię 

Polski z dokładnością do 100 km2, wiedząc, że powierzchnia województwa kujawsko-
pomorskiego to około 5,75 % powierzchni Polski. /2 pkt/ 

 
6. Ile razy odległość między dwoma punktami na mapie w skali 1: 2 500 000 jest mniejsza od 

odległości między nimi na mapie w skali 1 : 400 000? /2 pkt/ 
 

7. Oblicz szerokość geograficzną miejsca obserwacji, jeśli 22 czerwca Słońce 
górowało po północnej stronie nieba na wysokości 31o43`. /3 pkt/ 
 

8. Oblicz rozciągłość południkową Australia ( w stopniach i w kilometrach ) między skrajnymi 
przylądkami Jork (10o42`S 142o31`E) i Wilsona (39o05`S 144o20`E). /2 pkt/ 
 

9. Oblicz wartość przyrostu rzeczywistego ( tys.) w danym roku wiedząc, że z kraju wyjechało 50 
tys. osób, zmarło 0,4 mln., urodziło się 670 tys., a przybyło z zagranicy 42 tys.. /3 pkt/ 
 

10. Długość kolejki górskiej na mapie w skali 1:20000 wynosi 6 cm. Różnica wysokości pomiędzy 
stacją dolną, a górną wynosi 640 m.. Przyjmując jednostajny spadek terenu, oblicz rzeczywistą 
długość kolejki. /4 pkt/ 

 


